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MARIÁN GLOVAŤÁK 

Nevnímá se jako podnikatel, ale jako obyčejný člověk 

Identifikační údaje:  

Jméno: Marián Glovaťák  

Lokalizace: Oravská Polhora, Slovensko 

Velikost farmy: 80 ha 

Rok založení: 2012 

Hlavní aktivity: chov dojnic 

Web / Facebook / Twitter: Youtube: Marian Glovatak 

 

Historie farmy se začala psát v roce 2012, kdy se mladý farmář Marián s manželkou rozhodli hospodařit. 

Tehdy si koupili sekačku a dojicí stroj a začali dojit 4 krávy svých rodičů. Rozhodli se, že se o tyto krávy 

budou starat a začnou hospodařit. V roce 2013 začali budovat farmu na zelené louce výstavbou 

hospodářské budovy, do které letos nastěhovali první dobytek. Poté se farma rok od roku postupně 

rozšiřovala.  

Rodinná farma Mariána Glovaťáka se nachází v obci Oravská Polhora pod Babou Horou (okres 

Námestovo, Žilinský kraj) na Slovensku.  

Farma obhospodařuje 4 hektary vlastní půdy a 30 hektarů pronajaté půdy, na kterou se může spolehnout. 

Spolu s pronajatou půdou, o kterou se starají, ale nemohou se na ni spolehnout, je to asi 80 ha.  

Specializují se na živočišnou výrobu na produkci mléka a částečně masa.  

Tato farma oficiálně produkuje mléko, ale vzhledem k legislativě, která se brání zpracování, mléko 

zpracovávají fyzické osoby, Mariánova manželka. To znamená, že společně vyrábějí sýry a syrové 

výrobky. Snaží se, aby výsledný produkt měl co nejvyšší přidanou hodnotu. Kromě toho mají i nějaké 

maso. Ročně zabijí tři až čtyři býky a prodávají také telata.  

V minulosti produkovali brambory, které prodávali do škol, a také pěstovali oves na zhruba pěti 

hektarech. Později se však rozhodli, že se budou plně věnovat pouze jednomu směru, především 

produkci a zpracování mléka. Do budoucna by chtěli diverzifikovat, tj. rozložit příjmy zemědělce do co 

nejvíce směrů. To znamená znovu přidat do výroby plodiny, zavést agroturistiku s průvodcovskými 

zážitkovými výlety po farmě. To však mohou udělat až poté, co zvládnou produkci mléka, ale nejprve 

musí investovat do moderních stájí. Jejich stáje jsou velmi nízkorozpočtové, protože na lepší neměli.  

Chtěli by také zlepšit vytvářenou přidanou hodnotu zvýšením kvality a rozšířením sortimentu. To je 

však omezeno financemi a právními překážkami.  

V současné době je na rodinné farmě 50 zvířat, z toho 24 dojnic. Převažuje plemeno "slovenské 

strakaté". Chovají také "červený holštýnský" skot, aby měli telata, která budou dávat více mléka. Mají 

také několik kříženek krav z jednotného rolnického družstva, takže genetika zůstala mezi dobytkem.  
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Na výměře mají v malém množství vysázeny brambory a pšenici pro vlastní spotřebu.  

Marian vnímá své hospodářství více než zemědělství. Nevnímá se jako podnikatel, ale jako obyčejný 

člověk, který se stará o půdu a zvířata, snaží se na nich hospodařit a přinášet dary a nějaké výsledky.  

Je také členem Asociace mladých zemědělců na Slovensku - ASYF. Asociace jako taková lobbuje za 

zlepšení podmínek pro mladé zemědělce. ASYF vnímá jako příležitost pro své děti nebo vnuky, aby v 

budoucnu měli snazší podmínky pro zahájení podnikání. Slovensko jistě potřebuje takové organizace, 

které by zastupovaly mladé zemědělce.  

Mariánova farma byla financována pouze z jeho zdrojů, úspor a půjček. Vše, co vydělá, stále investuje 

do farmy.  

Marián a jeho žena se rozhodli farmařit, protože chtěli být spolu jako rodina. Druhým důvodem bylo, 

že chtěli udržet užitečnou stopu v tomto světě, dělat něco, co má smysl. Mariánovi rodiče doma vždycky 

chovali krávu. Ačkoli se neopírá o vzdělání, má teoretický i praktický základ pro hospodaření. Ovládal 

vše potřebné, ať už pro pěstování, nebo chov. Tato práce ho baví, protože je pestrá a vzrušující. Kromě 

dojení nejsou dva dny po sobě stejné.   

Od ostatních zemědělců se tato farma liší hlavně tím, že začínala na zelené louce. Hospodářskou budovu 

začali stavět na louce. Rodina chce vyrábět co nejlepší produkty, aby zákazníci jejich výrobky rychle 

poznali. Od ostatních zemědělců se liší také tím, že jsou ještě relativně mladí. Někdy se jim nedaří, ale 

stále se chtějí dívat na svět s veselou myslí a optimismem.  

Plány Mariánovy rodinné farmy do budoucna jsou prosté - žít svět šťastně, s rodinou, žít v harmonii a 

míru. Nehonit se za každou cenu za hektary, protože to není smyslem zemědělství, ale spíše usilovat o 

kvalitní produkty.  

Pokud jde o další rozvoj, chtěli by využívat modernější technologie, které by usnadnily práci na farmě, 

například dojící roboty - aby bylo možné sledovat zvířata od řevu až po kvalitu mléka, drony - pro 

kontrolu stáda, GPS pro zvířata - aby bylo možné sledovat dobytek. Rádi by si také pořídili traktory a 

výkonné stroje na přípravu píce. Do budoucna Marian plánuje farmu do určité míry automatizovat, aby 

se mohl více věnovat prodeji nebo vývoji a prezentaci výrobků. 
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